

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 élvégre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 23. SZ.
 TELEFON: 110.

Felölös szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: DR. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Katholikus Népszövetség.

E hó 17-én — vasárnap — tartotta az orsz. kath. Népszövetség ez évi kongresszusát, melyen e hirtelen, ugyszólván a földből előteremtett keresztény mozgalom a legnagyobb megelégedéssel konstatálhatta, hogy 5 éves múltja a legszebb eredményeket érte el, hogy e mozgalom munkáját fényes jövő kecsegteti.

Nemcsak abban látom a kath. Népszövetség hatalmas erejét, s elért eredményeit, hogy az 1908. évben 140.469 taggal kezdett mozgalma ma 1912. évben, tehát 5 év után 291.220 tagot számlál, de főleg abban a gondolatban, melyet Rakovszky István mondott s mely a népszövetségi mozgalomnak oly jellemző vezérelve: „A multak katholicizmusa csendes, ha úgy szabad kifejeznem magam, arisztokratikus megnyilatkozás volt. A Népszövetség átértette, megértette az idők szavát, s e mozgalom volt az első, mely Magyarországon a kath. érdekek védelmét demokratikus alapra fektette. A népszövetségi mozgalom megértette a demokráciában rejlő erkölcsi igazságok erejét, melyet a kereszténység maga nemes demokráciájával adott az emberiségnek ajándéknak.“

S tagadhatatlanul konstatálható tény az, hogy a csendes, a tisztán kontemplatív katholicizmusból, melynek

tüze a 90-es évek végén már csak senyvedt, a népszövetségi mozgalom erkölcsi ereje teremtett munkás katholicizmust, mely nem elégedett meg a privát vallásgyakorlattal, mely nem zárkozott a templomok négy fala közé, hanem kiment az utcára, behatolt a kunyhókba, jogot követelt a nagy urak palotáiba s mindenütt életre keltette a szunyodó keresztény öntudatot s a keresztény igazságoknak létet, pezsgő életet, hatásos befolyást biztosított az utcán, a műhelyekben, a palotákban egyaránt.

És ebben látom a kath. népszövetségi mozgalom eredményét, ezért tekinthetett büszkeséggel e mozgalom öt éves múltjára s e rövid idő alatt elért csodás erkölcsi eredményeire.

A ki csak a 90-es évek vallásos életére tekint, melyben mi is élünk, s azt összehasonlítja a jelen öntudatos életével, nem tagadhatja meg a haladást. Mi volt akkor a keresztény felfogás, a keresztény élet politikája? Szinte a keresztény ókor katakombái jutnak eszünkbe, mikor félelemmel s aggodalommal, titokban gyülekeztek össze a jámbor lelkek, kevesek, hogy a hit vigasztalásaiban részt vegyenek, de szinte szegyenkezve nézett körül a templom ajtóban, melyet át akart lépni. Megvetés, mellőzés kísérte, ki nyíltan állott hite védelmére, s kinevették azt,

mely célt jelöl ki életünknek, mely isteni eredeténél fogva harmonikusan egészíti ki szellemi tökéletesedésünkkel kapcsolatban anyagi jólétünket is.

Krisztus tanítása a boldogságnak a hegye, melyre ha feljutottunk, megpihen a sokat hányatott háborgó szív, megenyhül a fájdalom, felszáradnak könnyeink, s Krisztus közelében nem érezzük az élet hullámveréseit.

De hogy ide feljuthassunk, le kell győznünk a mai társadalmi jólétnek kettős ellenségét: az önzést és az élvezetek tulhajtását.

Az egyed önzése a társadalomra mindig rombolólag hat, mert minden egyed a társadalomtól jogokat követelhet, de viszonzásul azzal szemben kötelességeit is hiven kell teljesítse. Mert ha az egyed önzésbe temetkezik s egyéni érdekét a közérdekkel összeegyeztetni nem tudja, mert nem akarja, sőt embertársában csak eszközt és lépcsőfokat lát, melyen az egyéni jólét magaslatára emelkedhetik, ártalmára van a társadalomnak.

A krisztusi kereszténység az, mely az ilyen önző törekvésnek gátat vet, midőn ápolja a felebaráti szeretetet s embertársában megbecsüli az emberi méltóságot.

ki polgárjogot követelt Istennek a családi, társadalmi s politikai életben.

S ma? Nem mondom, hogy már egészen ideális az állapot, hogy elértük a legmagasabb fokot, melyen túl már nem mehetünk, de megelégedéssel mondhatjuk, hogy a kezdet nehézségein már túl vagyunk s a népszövetségi mozgalom eszméi jogot nyertek ugy társadalmi, mint politikai életünkben.

De ez mégis csak kezdet még s az elért siker nem elbizakodottá tegyen, hanem kell hogy ambicionálja öntudatunkat a további munkára.

Munkás, demokrata katholicizmus kell, mely tettekben, munkás életben nyilvánul. A megértés, a szeretet volt az a titkos erő, mely a multban összehozta a lelkeket; a megértés s a szeretet lehet a jövő biztatója.

A népszövetségi mozgalom anélkül, hogy lerombolta volna durva kezekkel a társadalmi rétegek korlátait, mégis testvérekké tette a különböző társadalmi osztályok rétegeit, kik az egyenlőség, testvériség elvét a praktikus életben megvalósították, kik testvérekké lettek, szerető, megértő testvérekké; kik elfeledték a születés vagy pénz adta előnyöket s csak ideális közös céljukat látták szemük előtt, a közös célt, melyért együtt kell dolgozni, melyet csak egyesült erővel lehet elérni s megvalósítani.

S ha a világ bevénne a krisztusi kereszténységnek tanítását, egy csapásra megszűnnék minden, a földi javak egyenlőtlen bár, de természetes elosztásából származó osztályharc, el lenne vonva a mérgegyanyag korunk veszedelmes s állandóan felszinen levő égető kérdéseiből; megvalósulna az egészséges socializmus, mely önfeláldozásban a szeretetből fakadó önkéntes kommunizmusig emelkedhetik.

A világ látta ezt a kommunizmust. Ez is a kereszténység talajából nőtt ki az első keresztények példájában, mely örök időkre szóló fényes bizonyága annak, hogy a földi javak egyenlőtlen elosztásából származó társadalmi bajokat is egyedül csak a keresztény szeretet tudja orvosolni.

És ha mi távol is estünk időben és szeretetben az első keresztényektől, de mégis keresztényi önértéssel elmondhatjuk, hogy Krisztus szelleme nem ismeretlen miközöttünk sem. A felebaráti szeretetnek tüze, ha nem is lánggal, de lassu, csendes pislogással ott ég a mi sziveinkben is. — Bizonyága ennek a jótékony szolgálatában álló helyi „Szt. Antal kenyérének“ intézménye, s a mai összefogás is, hová minket nem a szereplés és

Keresztény szeretet.

Irta és a Szent Antal estélyen felolvasta
 ÖZV. SÁNEKNÉ SILLÓ LUJZA. (3)

A tudomány csak akkor boldogíthat, ha az ész világa mellett a szív világát is tökéletesíti. Sőt a tudomány és civilizáció egymaga még növeli is a boldogtalanságot, mert finomabbakká, érzékenyebbé teszi a sziveket... Nem éreznek-e többet, következőleg nem szenvednek-e többet a nemesebb, műveltebb lelkek? Avagy mutasson a világ csak egyetlen egy embert, kit a tudás mindenkor, minden téren, életének egész folyamán, bölcsőjétől a sirjáiig kielégített, boldogított volna. Ilyeneket csak a krisztusi kereszténység tud nevelni. „A tudomány — mondja korunk egyik jelese, sem társadalmat szervezni, sem vallást pótolni hivatva nincs.“ Éppen ezért, ki a tudomány nevében az emberiséget a vallástól akarja megfosztani, az a siralomvölgyében még feltalálható utolsó éden előtt zárja el az ajtót.

Krisztus tudománya az igazi boldogító tudomány, mely nemcsak ideál és nemes érzelmek foglalatja, hanem létező reális dolog,

Ezért látom nagynak, fenségesnek a kath. népszövetség mozgalmát s ezért mondom, hogy a vasárnapi közgyűlés büszkén tekinthet az elmúlt 5 év munkájára, mert mit a szociáldemokraták terrorja, a szabadkőműves mozgalom pénzáldozata nem tudott megvalósítani, azt csendben, hangtalanul megteremtette, az ellentéteket elsimitotta, önzés helyébe az áldozatos készséget beállította, a béke s megelégedés magvát elhintette a népszövetségi mozgalomban rejlő erkölcsi erő, a keresztény testvéri szeretet. (Q.)

Ker. szocz. szakszervezeti élet.

Cipészek szakgyűlése.

A brassói cipész és csizmadia munkások folyó hó 18-án este 8 órakor Szent János-utca 5 szám alatt az otthon helyiségében jól sikerült gyűlést tartottak, melyen az érdeklődők nagy számban jelentek meg. Dánér Antal elnök megnyitó szavai után Szalay Lajos kerületi titkár vázolta a cipész munkások tarthatatlan gazdasági helyzetét s melyből a kivezető utat a keresztény szociális alapon való szervezkedés szükségességében jelölte meg. Szalay lelkesítő beszéde után Imre Sándor szociáldemokrata munkás azon elismerésének adott kifejezést, hogy a ker. szociális munkások az általuk hirdetett testvériséget és szabadságot velük, mint ellenfelekkel szemben is gyakorolják.

Imre Sándor erről meggyőződött és elmondhatja, hogy a ker. szoc. munkások az igazi szabadságnak a zászlóvivői és ellenfelükkel szemben is intelligens s véleményes és szabadságot tisztelő emberek tudnak lenni.

Balló József és Balázs Ferencz lelkesítő szavai után még Dánér Antal mondott ügyes és talpraesett beszédet a szervezkedés szükségességéről. A mindvégig lelkes gyűlés az elnök záró szavai után véget ért.

feltűnési vágy, hanem a magát nem kereső, de mások javát munkáló érdek nélküli alázatos caritas hozott össze.

A legideálisabb boldogság: másoknak boldogságán munkálni. Ennek szolgálatában áll az előbb említett jótékony intézmény is, mely mint az irgalmas samaritanus a világ országútján, mely bizony a nyomornak országútja, a krisztusi könyörülő szeretet nevében, a szenvedők, a nélkülözők részére alimizsnát gyűjtöget. — A világban nem a kenyértelenség, nem a ruhátlanság, nem a betegség a legnagyobb baj, hanem az érzéketlen keményszívűség, mely látja a bajt, de tovább halad mellette.

A legújabb kor szíve dobban, kezdi a bajt felismerni és ösztönszerűleg annak orvoslására indítja a nemesebben érző lelkeket. A felebaráti szeretettől áthatott ama jótékony-ságot jelöli gyógyító balzsamul, mely testvéreink tekintve minden embert, legyen az szegény, szerencsétlen, megtévedt, vagy beteg, — szerető kézzel vezeti az igazi boldogulás és gyógyulás útjára, melyen ez a jelszó áll: munkás kézzel, vallásos szívvvel szolgálj Istennek, embertársadnak és saját magadnak.

HIREK.

Mailáth püspök kitüntetése. Több fővárosi lap közli, hogy Mailáth G. Károly gróf erdélyi püspököt az I. osztályú vaskorona-renddel való kitüntetésre terjesztették fel. Hasonló kitüntetést nyerne Csáky Károly gróf váci püspök is.

Erzsébet-egyetem. Megirtuk, hogy a pozsonyi új egyetemet Erzsébet királynéről akarják elnevezni. A hivatalos lap mai száma közli az erre vonatkozó királyi engedélyt, mely szerint ő felsége a király megengedte, hogy az 1912: XXXVI. t.-c. értelmében Pozsonyban felállítandó tudományegyetem örök időkre a „Magyar királyi Erzsébet Tudományegyetem“ nevet viselhesse.

Megdicsért csendőrök. A m. kir. honvédelmi miniszter okirátal megdicsérte a brassói VII. számú csendőrkerületben Kénosy Gergely járásörmestert és Györgyi András őrsvezető s őrmestert három rablógyilkossági eset kiderítése alkalmával kifejtett kiválóan buzgó és igen eredményes tevékenységükért.

Erzsébet ünnepély. A szent Ferencrendi nővérek zárdájában kedves emlékünnepet tartottak a növendékek. A szent mise után, melyet Rill Albert hitoktató mondott, az intézet dísztermében gyűltek össze a növendékek. A kedvesen előadott gyermek karének után Fehér Erzsébet tanítónő tartotta meg tartalmas emlékbeszédét Erzsébet királynéről. Majd Csató Etelka szavalt a tőle megszokott kedvességgel és bájjal, mely után Bándi Katinka precízen előadott zongorajátéka hatott kedvesen. Ágoston Mariska szépen előadott szavata ugyancsak hozzájárult az ünnepély sikeréhez, mely után felhangzott a gyermekek bájos karénke. Bezáróul Rill hitoktató mondott rövid bezáró beszédet, melyben kedves képből mutatta be Szt. Erzsébet mély vallásosságát s Erzsébet királynénk elragadó hazaszeretét s ezzel az ünnepély véget ért.

Belőttek a szobájába. Szemerjai István Vasut-utca 54 c) szám alatti lakos ma feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki napokkal ezelőtt lakásába az ablakon át forgópisztollyal belőtt. A golyó a szalonszobájába hatolt. Feljelentésére a rendőrség a nyomozatot megindította.

És hogy azt a szegény, szerencsétlen, megtévedt, beteg embertársunkat elvezethessük erre az utra, hogy ezt a beteg társadalmat a krisztusi szeretettel áthatott munkás, hasznostársadalommá tehessek, arra különösen sok, nagyon sok megértő női szívre van szükségünk. E nemes munkának ezer és ezer tere áll előttünk, melyeken mindenki megtalálhatja a saját egyéniségének és helyzetének megfelelő munkakörét.

Keressük fel a munkakört s vigyünk oda önzetlen, igazi szeretettől áthatott szívet, munkás kezet, mély bizalmat Isten iránt, ki munkánkat vezérelni és áldásával kísélni meg nem szűnik; vigyük oda a keresztény alázatosságot, mely melegen öleli magához szerető embertársát.

Legyünk a keresztény szeretet apostolai, ennek a gondolata, a megvalósítása hasson át, ez lelkesítsen, ez vezessen az okos jótékony-ság gyakorlásában s akkor — úgy érzem kevesebb könny lesz a világon!



Taggyűlés. A brassói ker. szoc. szabómunkások folyó hó 19-én este 8 órakor jól sikerült gyűlést tartottak, a melyen a szakszervezet belső ügyrendjét és az agitáció módozatait vitatták meg. S egyben a megüresedett tisztikart új választás útján a következő módon ejtették meg: elnök Tatár Balázs, pénztáros Dán András, ellenőrök Bodó Dénes és Hertel János, választmány: Kozma János és Schmidt János lettek. S majd Szalay Lajos titkár a vezetőség munkaköréről és a jövő munkaprogramjáról tartott nagy tetszéssel fogadott beszédet. A gyűlés elhatározta, hogy folyó hó 26-án nagy szabó gyűlést tart, melyre az érdeklődők figyelmét már előre is fölhívjuk.

Közgyűlés. Az egyházi énekkar közgyűlését közbejött akadály miatt péntekhez egy hétre tartják. Tudomásulvétel végett közöljük ezt.

Cselédotthon. Szép számmal gyűltek össze a tegnap délutáni munkadélutánon a róm. kath. nőegylet és oltáregylet tagjai, s munka közben dr. Semsey Aladárné tartalmas, szép felolvasást tartott a cselédkérdésről, erről a minden háziasszonyt közelről érdeklő fontos szociális kérdésről. Többek hozzászólása után lelkesedéssel fogadták el az előadó azon indítványát, hogy a helybeli Szt. Ferencrendi nővérek vezetése alatt álló cselédotthon vezetőségét nemes munkájában: a cselédek vallás-erkölcsi nevelésében, oktatásában segítsék és elhatározták, hogy ezt a szépen dolgozó cselédotthont a fővárosban és több vidéki városban fennálló hasonló intézmények mintájára tovább fejlesztik, kibővítik. — A zárdai cselédotthon vezetősége részéről Sylvana és Thála nővérek vettek részt a megbeszélésen, s kérésükre a jelenlevők megígérték, hogy segítő munkájukat már a legközelebbi vasárnap délután megkezdik. Ez alkalommal dr. Semsey Aladárné tart a cseléd lányoknak felolvasást.

Talált esőernyő. Találtatott a postahivatal helyiségében egy esőernyő. Tulajdonosa a hivatalos órák alatt átveheti a főnöki irodában.

Védekezés a kolera ellen. Borzadalmas híreket hoz a táviró nap-nap után a Konstantinápolyban, valamint a hadviselőfelek közt fellépett kolera járványról. Az ázsiai rém behurcolásának megakadályozására a belügyminiszterium közegészségügyi osztálya is megtette a szükséges intézkedéseket. Tekintve azt, hogy Konstantinápolyból ez idő szerint csak a Fekete-tengeren át a Konstanza-bukaresti útvonalon át lehet Európába jutni s Románia minden balkáni határtátlépő állomáson a szükséges óvintézkedések megtételét elrendelte, az egészségügyi hatóságoknak könnyű dolguk van.

Romániai hírek. A király elrendelte, hogy Calaraschi mellett a Dunába fulladt katonák emlékére emlékoszlopot emeljenek, melybe véssék be a katonák neveit. — A román kormány Ruscsukba 3 román orvost küldött, mivel ott 2700 sebesült részére csak 1 orvos áll rendelkezésre. A román király a Bulgáriában tartózkodó katonaszökevények részére amnestiát adott.

Román egyetem Aradon. Vasárnap az aradi román szeminárium százéves jubileumát ünnepelték. Pop Csicsó István országgyűlési képviselő azt proponálta, hogy indítsanak mozgalmat egy román egyetem létesítése iránt. Goldis László szentszéki ülnök hasonló értelemben beszélt s a román egyetem helyéül Aradot jelölte meg.

Árverés a Máv.-nál. Brassó állomás áruraktárában f. évi november hó 27-én reggel 9 órakor nyilvános árverés fog tartatni.

Kongregánisták figyelmébe! Pénteken reggel 7 órakor közös szent áldozás. Gyónatás csütörtök este fél hétkor és péntek reggel. Legyünk mind ott. Prefekta.

Táviratok.

Háborus hangulat Pesten.

Budapest, nov. 20.

Az összes lapok háborus hangokat pengetnek Szerbiával szemben s azt mondják, hogy a hadüzenet már nem is napok, csak órák kérdése.

Még azok a lapok is, melyek pár nap előtt a békét követelték, ma már követelik a háborút.

Budapest, nov. 20.

Hivatalos körök a helyzetet feszültnek mondják. Azt hiszik, hogy Szerbia magatartása a monarchiával olyan feszültté lett, hogy alig kerülhető el a konfliktus s a monarchia kényszerítve van arra, hogy az ultimátumot Szerbiának megküldje s a mozgósítást rögtön megkezdje.

Külföldi hangok a szerb konfliktusról.

Bécs, nov. 20.

Szerbiához közel álló körökből az a hír hallik, hogy Prohászka konzul ügye a legközelebb békés megoldást nyer.

Tschirszky német és Averna olasz nagykövet audienciára jelentek meg a királynál, hol a hármasszövetség kérdését tárgyalták meg, valamint a hármasszövetség magatartását a balkánkérdésben s főleg Albánia autonómiáját s a szerb kikötő kérdést illetően.

Prohászka konzul ügye szintén szóba került.

Háborus hírek.

Konstantinápoly, nov. 20.

A bolgárok megkísérelték, hogy a török sereget heves rohammal szétverjék, de kísérletük balul ütött ki. mert visszaverettek, sőt a bolgár sereget egészen a sáncokig verték vissza s hadi felszerelésüket is elfoglalták. A szerb sereg támadását is visszaverték a törökök.

Belgrád, nov. 20.

Monakir mellett török részről 17 ezer, szerb részről 6 ezer sebesült volt. A törökök nagyon vitézül harcoltak. Nem felel meg a valóságnak az a híresztelés, hogy az arnauták querilla harcokat kezdenek.

Páris, nov. 20.

Szerbiának a Monarchiával szemben tanusított magatartása a külföldet kellemetlenül érintette. A lapok Szerbiának azt a tanácsot adják, hogy hagyjon fel merev álláspontjával, mert Albánia függetlensége az összes hatalmak akarata. Hasonló hangon irnak az angol újságok is.

Belgrád, nov. 20.

Nemcsak a hármasszövetség, de Orosz-Franciaország s Anglia követe is ajánlja Szerbiának, hogy a Monarchiával egyezzen meg. Itt az a hír terjedt el, hogy Oroszország titokban biztatja Szerbiát. A külföldi hatalmak konzulai nagyon panaszkodnak Szerbiára amiatt, hogy Szerbia nem enged, hogy kormányaikkal akár írásban, akár táviratilag érintkezzenek.

Konstantinápoly, nov. 20.

A hivatalos lap külön kiadásban hozza nyilvánosságra a csataldzsaik ütközet lefolyását. A török flotta parancsnoka jelenti, hogy a hadihajók ágyúai a bolgároknak óriási károkat okoztak.

Belgrád, nov. 20.

Üszküb és Prilep közt nagy vihar miatt a táviratvezeték megszakadt. E miatt Monasztir meghódolásáról részletes tudósítások nem jöttek.

Konstantinápoly, nov. 20.

A nagy vezér meglátogatta az orosz követet. Az orosz sereg összpontosításáról szóló híreket a török határon, megcáfolják s remélik, hogy Oroszország Bulgáriának Konstantinápolyba való bevonulását is megakadályozza. A jövő ország határ Kirkilisse, Drinápoly és Dedagatsch lesz.

Békés hangok a háborus feleknél.

Szófia, nov. 20.

A király jóváhagyása után ma küldték el a portának a béke feltételeket. A feltételek a következők: A török csapatok visszavonása a Csataldzsa vonaltól, kötelező ígéret, hogy újabb csapatokat nem mozgósít, Drinápoly, Skutari, Janina és Libre átadása. A feltételek elfogadásáig a háboru tovább folyik. Nem remélik, hogy Törökország e feltételeket elfogadja.

Egyéb táviratok.

Budapest, nov. 20.

A képviselőházat hétfőre összehívták.

Az osztrák delegáció plenáris ülést

tartott, melyen a boszniai hitelről tárgyaltak.

A magyar delegációban Nagy Ferenc interpellált Prohászka konzul ügyében, mire Wieckenburg azt a választ adta, hogy a külügyminiszterium egy hivatalnok ma Prisrendbe utazott. A választ elfogadták.

Rochefort, nov. 20.

A felzendült fegyencek meggyilkolták a felügyelőt s feleségének levágták a fejét. Két őrt és társát meggyilkolták, négyet súlyosan megsebesítettek.

Mexikó, nov. 20.

Ma erős földrengés volt érezhető. 15 ember meghalt.

Bécs, nov. 20.

Zita főhercegnő Károly főherceg és trónörökös felesége ma egészséges fiugyermeknek adott életet.

Pétervár, nov. 20.

A cár megengedte, hogy a délszláv jótékonyági egyesület a balkán szövetségesek sebesültjei számára gyűjtést rendezzen.

Berlin, nov. 20.

Ferenc Ferdinánd trónörökös pénteken reggel ide érkezik.

Az állomásnál a császár fogadja.

Bécs, nov. 20.

A képviselőház legközelebb ülést tart. Nincs remény arra, hogy eredményes munkát végezzen.

A ruthének feltétlenül obstruálnak, de valószínűleg a délszlávok is folytatják az obstrukciót.

Mozgósítás (?)

Budapest, nov. 20.

A legtöbb budapesti lap ma ismét a mozgósítás híreivel fenyeget. A „Budapest” biztos politikai forrásból jelenti, hogy úgy a külügy, mint hadügyminiszteriumban a mozgósítás befejezett tény, mely a közeli napokban plakátok útján lesz az egész országban elrendelve.

Fogtechnikai műterem!

GUST RICHARD

Brassó, Gyümölcs-sor 19. — Távbeszélő 3-14. sz.

Rendel: 9-12 és 2-5-ig

— Kitüntetve —

Berlinben 1907



Tellmann Béla
divatterme.

Brassó, Ferenc-József-tér és Lópiac sarokház Serg-feje posztóüzlet I. emelet.

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások által izlésesen előállított honi szövetekből

uri ruhákat.

Angol női felöltők és kosztümök készítése.

Vidéki megrendeléseket felelőség mellett próba nélkül is kifogástalanul teljesít.

APOLLO mozgó

a nyári szinkörben.

MŰSOR:

November 20. és 21-én:

Balkán báboru.

Aktuális.

A sineken.

Remek amerikai dráma 1 felvonásban.

Duci bácsi összeférhetetlen.

Amerikai humoreszk 400 m.

Ugró és uszó mutatványok.

Sport.

Telefon házasság.

Humoros.

Willy és a bűvész.

Vig jelenet.

A hadicsel.

Amerikai dráma 2 felv. 600 m.

MŰSORON KIVÜI:

A fekete macska.

Egy apacsleány — „a fekete macska” — életét festi a kép. Az igaz szerelem győz.

Leányok nézzétek meg e remek képet.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Pénzügyi-palotában levő** (Fellegrvári oldal, a máv. fogyasztási szövetkezettel szemben)

mészárszékemben naponta **friss, elsőrendű** marha-, disznó- és borjухust mérek ki,

rendes napiárban. A nem fogyasztási szövetkezeti tagok is beszerezhetik nálam a hus szükségleteiket.

A népszövetségi tagok pártfogását kéri

KÁDÁR MIHÁLY

mészáros.

Pénzügyi-palota.**„ADLER”-automobilok**

olaj, auto-pneumatik a legjobbak!

Autokikölcsönzés.**Motorok, varrógép és auto-javítás****MOOSER MIHÁLY-nál**

Brassó, Kapu-utca 39.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítik. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Lapkihordókat

felvesz

a „BRASSÓI UJLAP” kiadóhivatala.

Ma és minden nap

a DRECHSLER-utóda

kávéházban a hírnöves ROTH ALBERT, a nagyszoboni cigányprimás és öccse, VILMOS tárogató művész zenekara hangversenyt tart.

NÉVJEGYEK

legszebb kivitelben készülnek

Égető Testvérek

könyvnyomdájában.

Hubert Hedwig és Társa**KÖNYVKERESKEDÉS**

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék *diszlevélpapírokból*, *irodai berendezések* üzleti könyvekben.**1912. évi ujdonság!****Német birodalmi szabadelvű lapok****Uj évi vicces levelező lapok.**

Még eddig meg nem jelent formában. Minden kártya egy-egy felülmúlhatatlan sláger, mely páratlanul humoros és szenzációs.

A legkisebb küldemény pontosságáért is felelősséget vállalok s minden lap külön borítékban van. Egyetlen kiárusítás! Képviseletet minden helyre keresek.

10 drb. eredeti levelező lap	0.75 kor.	
25 " " " "	1.— " "	gább.
50 " " " "	1.75 " "	
100 " " " "	3.— " "	

Utánvételi küldésnél 40 fillérrel drágább. Minden állam levélbélyegét fizetésül elfogadom.

Habighorft et Co. Bochum in W. Postassekrény 149.

Kellemes Karácsonyt és 1000 koronás örömet szerez magának, mint gyermekeinek, ha megrendeli az általam készített s törvényesen védett

„Varázsive”

amellyel elsőrangú bűvészműtárgyakat produkálhat. A hosszú téli estékre ifjak és öregeknek legérdekesebb szórakozás.

Csak nálam kapható. — **75 fillér** előzetes beküldése mellett díjmentesen küldöm. **3 drb. 1 K. 50 fillér.** — Utánvételi küldésnél **50 f.-rel** drágább.

Fizetésül elfogadom bármely állam levélbélyegét. Egyetlen karácsonyfa alól nem hiányozhatik.

Megrendelhető: **Max Ewald, Versandhaus Gelsenkirchen Postfach 35.**

:-: N. E. Minden rendeléshez mellékelek 3 drb. uj évi vicces-lev. lapot ingyen. :-:

A legszebb nyomtatványok**Égető Testvérek**

könyvnyomdájában készülnek.

Üzletáthelyezés!

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimet és a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy régi jó hírnevem örvendő

kézmű-divat és rövidárú en gros
és detail üzletemet

a Kolostor és Weisz Mihály-utca sarok házába helyeztem át és azt a mai kor követelményeinek megfelelően egészen modernül fogom berendezni.

Addig is a raktáramon levő összes árukat **mélyen lezállított** árak mellett fogom árusítani.

Az egész régi üzlet berendezését, u. m. : állványokat, pultokat, továbbá 2 cégtáblát és a régi portálénak egészen jó karban levő teljes felszerelését szintén nagyon olcsón eladom.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Werzár Antal Fia.